

TAPOLCZAI LAPOK

EZELETT TAPOLCZA ÉS VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egesz évre 10 K., felívre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Rendőri büntető bíraskodás.

Irta: Nagy Zoltán szegedi kir. törv. bíró.

Január 1-én lépett életbe a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló 1901. XX. t.-cikk II. fejezete: a rendőri büntető bíraskodásról.

Megszűnt az az utvesztő labirint, a mely az egyes kihágási eljárásoknál hatóságoknak, feleknek annyi zürzavart és bizonytalanságot és ebből kifolyólag állandó jogbizonytalanságot teremtett: egészséges egyöntetű lesz az eljárás minden rendőri kihágási ügyben.

Nines tételes törvény, a mely azt mondaná meg, hogy mi képez kihágást. A tudomány csak azt és úgy tanítja, hogy általában valamely rendőri tilalom vagy rendelkezés megszegése: kihágás. Kihágást pedig törvény, miniszteri rendelet, a törvényhatóság vagy a törvényhatósági joggal fel nem ruházott szabad királyi város, sőt rendezett tanácsu város is alkothat szabályrendeletben. E szerint van kihágás, a mely törvényben, miniszteri városi rendeletben van kimondva. Elképzelhető tehát ezek száma. Hiszen csak 51 különböző törvény állapít meg kihágást, százakra megy a miniszteri és ezrekre a városi szabályrendeletben megalkotott kihágások száma. És ne feledjük, a hány kihágást megalkotó, annyi eljárás, annyi hatóság, annyi jogorvoslati rendszer. Eddig legalább

ugy volt. Január 1-től másként lett: egységes, egyöntetű.

Kell, szükséges, hogy tájékoztatóul tudjunk valamit, hiszen ha majd kinek-kinek a maga bőrére kell megismerni és kitapasztalni, akkor tandíjat is kell fizetni.

Az eljárás a vádrendszerre van alapítva. A vádat a hivatalból üldözendő kihágások esetén — a közvád képviselőjében eljáró megyei és városi tisztii ügyész, nemkülönben a kirendelendő ügyészi megbízottak képviselik, de fel vannak jogosítva azon szakképviselők, kiket erre a törvény, miniszteri vagy más rendelet megjelöl. A sértett, kinek jogát sértette vagy veszélyeztette az elkövetett kihágás, mint pótmagánvádló jár el az ilyen ügyekben. Magán indítványra folyamatba tett kihágásban a főmagánvádló képviseli a vádat, de közérdekből a tisztii ügyész bármikor átveheti a vád képviselőt.

Az előzetes eljárás a legszűkebb mértékre van korlátozva. A tárgyalás szóbeli és nyilvános. A magánjogi igények tekintetében a jogvita az eljárás bármely szakában egyezkedés tárgya. A jogorvoslat háromféle. Perújítás, felebbezés és igazolás. Két foku felebbezésnek van helye. Korlátozás csak annyiban van, hogyha az elsőfokon a pénzbüntetés 5-, a másodfokon pedig 30 koronát felül nem halad csak az eljárás során felmerült alaki semmisségi ok alapján van helye feleb-

bezésnek. A büntető parancs intézményét is meghonoralja a törvény. Ennek csak pénzbüntetéssel büntetendő kihágás esetén van helye, de csak akkor, ha a pénzbüntetés is 30 koronát meg nem haladó összegben mutatkozik kiszabandónak. De még akkor is előfeltétele a büntető parancs kibocsátásának az, hogy a feljelentést hatóság, közhivatal, hatósági közeg hivatali hatáskörében vagy közvetlen tapasztalat alapján tegye és valósága ellen ne merüljön fel aggodalom. Eredhet a feljelentés magánföltől is, de akkor a büntető parancs csak akkor bocsátható ki, ha a kihágás elkövetése köz- vagy magánokiratnak valószínűsítettik, a rendőri bíróság a vád alaposágáról meg van győződve. A 15 nap alatti ellentmondás következménye a büntető parancs végrehajthatlansága és tárgyalás.

Az eljáró hatóságok és közegek nem változnak; kis és nagy községekben a főszolgabíró, városokban a rendőrkapitány első fokon: az alispán illetve a tanács másodfokon: és az illető szakminiszter utolsó fokon.

Egy a kívánatos és ez az, hogy a törvény szelleme és célzata minél gyorsabban menjen át a gyakorlatba, jogerzetet váltson ott ki és szilárdítsa meg a hitet, bizodalmat. Mert a jogerzés megszilárdítása legbiztosabb alapja a törvény szükségességének és annak, hogy a törvény bevált.

T Á R C A.

Csobánczi rege.

Ismét kihajt a szabadság fája!

A két évszázadon át elnyomott és jogaitól megfosztott magyar nép újra remélhet, hogy visszakapja minden földi kincsénél drágább, a mindennél szentebb szabadságát.

Ezer és ezer szív dobbant a hírre: „Haza jött Rákóczi!”

Ezer és ezer szív gyuladt lángra a szabadság eszméjének szikrájától.

Örömkönnyeiktől csillogó szemekkel siettek a jó hazafiak a szabadság kibontott zászlója alá, mert ha kell, — hát vérük árán jusson a jövőnek a legszentebb jogához, — szabadsághoz.

Nagy idők! Dicső napok!

De haj! átkos ténye a kornak, hogy most is voltak, kik másképp fogták fel a szent eszmét, — kiket az előbbi számtalan sikertelenség már elcsüggesztett Midőn a hazának minden fiára szükség lett volna, hogy a szent cél által egyesítve küzdjenek a szabadságért, sokan még akkor is Lipót király mellett tartottak ki, szintugy a magyar katonák nagy része.

Mindenütt dicsőséget aratva, diadalmasan nyomult előre a felkeszedez tüzetől hajtott kurucz sereg. Az eddigi sok türes és kin-

szervedés csak jobban tüzelte harcra a kurucz katonákat, a sereg — melyet bátorságáért, rettenthetetlenségéért félvilág bámult diadalról-diadalra vezetett Rákóczi.

Ha megharsantak a kürtök az arcok kigyultak, szikráztak a szemek és vakon rohant az ellenségre — a Szűz Máriás lobogó után — az Istenért és Szabadságért küzdő kurucz sereg.

* * *

I.

Csobánczvár bástyaát veresre festik a hanyatló napnak utolsó sugarai és biborba öltöztetik az ég alját.

A mezei virágok milliói, a bimbókkal rakott zöld fák lehelete balzsamossá teszik a levegőt, — hirdetvén a tavasz ébredését, az új élet reményességét.

Most érkezett meg a vár alá a kurucz sereg — Sümeg ostromáról lovaikat itatják, szerszámokat tisztogatnak, a haretűzében megrongált, elcsorbult fegyvereiket javíttatják a derek katonák, készülve a holnapi harcra, hogy Csobáncz várát is meghódítsák.

De nem hat el a sereg zaja, a hegy keleti oldalán fekvő nemesi kuriaig, hol mosolygó virágokkal pompázó kertben egy ifjú és egy leány váltanak egymásközt süttogó szavakat. — Bucsuzni jött Lány — Csobáncz vár katonáinak ifjú hadnagya, — bu-

csuzni Nemes Tomajy uram szépséges leányjától, Ilonától.

Holnap kezdi meg az ostromot a kurucz sereg és előre látható, hogy kemény dolguk lesz a várbelieknek. Ki tudja, meddig dobog még az a szív, melynek minden egyes dobbanása Ilonáé? Ki tudja, nem találkozhatnak most utoljára?

Mielőtt elválnánk Károly, — szólt a leány halk hangon — fontos mondani valóm volna? Maga mindig azt hajtogatja, hogy kész értem a legnagyobb áldozatra is, hát most igénybe akarom venni áldozatkésztségét!

Megígéri, hogy kérésemet teljesíti?

Igérem Ilona, igérem, hogy magáért még a lehetlent is megküzdöm! Kívánsága parancs nekem.

Kezét adja reá?

No jól van, szólt a leány örömsugárzó arccal a hadnagyhoz — cserélje fel a cifra ruhát a mundérral, csakóját a tollas süveg-gel, csapjon fel Rákóczi katonájának! Ezzel aztán elhárítja az egyedüli akadályt, mely boldogságunk útját állja.

Átszellemülve, hévvel mondta Ilona a szavakat, miközben a hadnagy arca egyre sötétebb árnyat öltött. Meglepőleg hatottak reá az imént elhangzott szavak, melyek nyomasztó hatást keltettek lelkében.

Előre kérte ígéretemet Ilon, mielőtt szándékát megmondta volna, s így mit sem sejtve kezét adtam rá. Fáj, hogy azt tudtára

Utóhang a rendőrkérdésben.

Inter duos litigantes tertius, ha nem is gaudet, de mindenesetre ridet. És valóban majdnem lehetetlen megmosolygás nélkül hagyni, amikor valamely község előjárósága a maga tanácsstermében határozatot hoz és visszautasít egy „támadást”, amely őt, — akár igazságtalanul, akár jogosan érte — egy lap szerkesztője részéről.

Nem bántani akarok, csak rámutatni, hogy egy község előjáróságának, mint amely a köztügyek intézésére hivatott, arra, hogy támadásoknak lesz részese, akkor kell már elkészülnie, amikor a köztügyek intézésére vállalkozik. Az ilyen érzékenykedés egy hatóság részéről, még akkor is, ha az csak helyhatóság, valami komolyságféle hiányára mutat. Avagy — hogy nagy példákat hozzak fel — látott még olyan kormánytanácshatározatot előjáróságunk, amely szükségét érezte volna a fővárosi lapok sokkal erősebb támadásai ellen tiltakozni? A kormány — engedelmet a hasonlatért — mint valamely karaván, halad a maga útján, a lapok meg — tovább lármáznak.

Ezzel szemben a lapok még akkor is jó szolgálatot tesznek a köznek, ha talán túl lőnek a célon, és ha talán akkor is ágyuznak, mikor puskalövés is elegendő volna a cél szolgálatában.

Igy vagyunk itt is. És én, ha a község vezetője lettem volna, a minthogy nem akarnék az lenni, nem is tiltakoztam volna a lap támadása ellen; ellenben igenis a legközelebbi képviselőtestületi gyűlésen előálltam volna a lapnak avval a számával, felolvastam a t. képviselőtestületnek, és azt mondtam volna: Uraim! ennek a lapnak tökéletesen igaza van. Városunkban a nyílt utcán agyonverték egy embert estefelé, amikor a legnagyobb még a forgalom. Mindez pedig városunk fűtcáján történt. Történhetett pedig azért, mert ennek a városnak nincsen rendőre.

Az a néhány száz ember, aki ily nevet visel, hivatalsszolgálatokat teljesít. Ez az állapot türehtelen uraim, ezen változtatni kell. És elmondtam volna még sok mindent, ami szükséges arra, hogy a város elhatározza a szükséges számú rendőrállás létesítését. De nem tettem lépéseket semmiféle határozathozatalra, amely tiltakozik a támadás ellen. A legjobb kormányférfiak örülnek az erős ellenzéknek, mert csak úgy tudnak kivinni valamit, ha rámutatnak a bécsi körök előtt, hogy ime, ha ezt meg nem adjuk, lehetetlen boldogulnunk.

A mi városunk képviselőtestületének sem árt, ha így ad oculos demonstráljuk a helyzet lehetetlenségét. S nagyobb szolgálatot tett volna városunk előjárósága a köznek, ha a tiltakozó határozat helyett megragadta volna az alkalmat az eféle ázsiai eset megismétlődésének elhárítására szükséges teendők megtételére.

És itt kezdődik ismét az előjáróság igazsága. Kétségtelenül igaza van abban, hogy a legjobb rendőrbeszítés sem ér semmit, ha ily nagy, népes és intelligens tehát igényekkel teljes városnak csak négy száz rendőrlégyene van. Hiszen ezek csakugyan nem intézhetnek többet a hivatalsszolgálatnál. És azért van igaza, mert a szerkesztőség sem a rendőrök létszámának a szaporítását, hanem a helyesebb besorozást sürgette. De hát emiatt nem kell, sőt nem is érdemes felfortyanni, hanem kapni kell az alkalmon. Nem kell mindig rosindulatot keresni abban, aki a közélet egyik-másik hiányára rámutat.

És még egyebet kell megjegyezni. Én, ha lapszerkesztő volnék, az ilyen képviselőtestületi határozatra nem felelnék mást, mint épen csak azt, hogy a közhatóságnak le kell vetnie a mimózaszirmokat.

Km.

kell adnom, hogy ezt a kérelmet nem teljesíthetem, de végtelen fájdalmat okozna, ha az állna el boldogságunk útját. — Én királyomnak hűséget esküdtem, Csobáncz várát reám bízták, hogy a felkelőktől megvédejem azt. Eskümet nem szeghetem meg, míg a belém helyezett bizalommal már annál inkább sem élnék vissza, mert Rákócziiban nem bízom!

Pillanatnyi esend követte szavait. — Némi megdöbbenéssel fogta fel a leány, a hadnagy kijelentését.

Ha Rákócziiban nem bízik — szölt Ilona gunyos keserűséggel s magyar létere inkább a császár mellett tart ki, a neki tett esküt többre becsüli a haza iránti kötelességénél? — Míg Forgách grófot, Battyányt, Bezzerédyt, gróf Esterházyt és a többi kuruc hősokeket, kik a császári seregtől pártoltak at Rákóczy taborába — nem furdalja lelkiismeretük, azzal csak szent kötelességet teljesítettek, — addig maga habozik sőt kijelenti, hogy császárhoz hű marad és Rákócziiban nem bízik. Nem ilyen feleletet vártam magától, Károly, nem!

Szemeit a földre szegezve hallgatta Lány, a szemrehányó szavakat. Esdőleg kérte a leányt, hogy heggyon fel a gondolattal, melynek kivételével esküszegő lenne.

Tudja meg, szölt a leány izgatottan, szeméből tüzes villámokat lövelve, vegye tudomásul, hogy az én véleményem szerint

rideg az a szív, melyben a haza iránti érzés teljesen kihalt és hazaáruló minden magyar, aki saját faja ellen küzd! Most pedig, áldja még az Isten! — Kezet sem nyújtva az ifjunak, siető léptekkel tartott Ilon az ajtó felé. — Egyedül maradt a labanc hadnagy, hirtelen feleszmélve meredt a tekintete az ajtóra, mely lion mögött bezárult. Szeretne neki meg valamit mondani, szeretné utánna kiáltani, hogy jöjjön vissza. Késő már!

Sejtette, tudta, hogy az elmúlt percek boldogságától fosztották meg. Az egész teste elszibbadt a lelkét betöltő végtelen keserűségtől. Üresnek sívárnak találja maga körül a setétlő várat, a völgyet, mindent. Érzí a szemébe vetett szavak igazságát, melyek őt hazaárulónak bélyegezték. Szívét fájdalom fogja el. Lázasan cikkáznak lüktető agyában a leány szavai, melyek a gondolatok ezreivel kergetődznek. . . . A langyos est, az első csök, — ábradozásuk a rózsás jövőről, boldogságról, — minden, minden oda már!

Bámulva tekint a setétség gyászos leplével bevont völgyre és nézi-nézi, mint gyulnak ki az őrtüzek, egyik másik után, — melyek körüli fardt kurucok fekszenek. A lobogó őrtüzek magasra felesapó lángjai lidérc táncot járva, messzire bevilágítják a tábort. Halk! Most megszólal a tárogató . . .

Panaszos hangja végig sivit a völgyön. . . fel-fel sir, zokog a búvós hangszer, teli ér-

Véres családi dráma Tapolczán.

Véres gyilkossággal kellett befejeznünk tapolczai krónikánk mult évi rovatát és sajnos, hogy megrázó véres dráma regisztrálásával kell azt kezdenünk is. Az alkohol hatásából a züllés és nyomor megrázoan kegyetlen tragédiája játszódott le folyó hó 4-én éjjel Tapolczán, melynek áldozta 2 halott és 3 sebesült.

Farkas Lajos már régebb idő óta mint állami erdőőr volt alkalmazva a tapolczai állami erdőgondnokságnál. Korábban törekvő jóra való ember volt, de az utóbbi években ivásnak adta magát, a kártya ördöge is hatalmába kerítette és ez idő óta mindjobban sülyedt a züllés lejtőjén. Iszákos, részeges ember lett, aki keresménye nagy részét borra és pálinkára költötte, amely szervezete lassankint tönkre tette s a delirium jelei már régebben mutatkoztak rajta; felesége és gyermekei szomoruan látták a családító zülleszt, de nem tudták jó utra téríteni, sőt még inkább izgága, kötekedő ember lett belőle, akitől családja igen sokat szenvedett, és miatta nélkülözött.

Anyagi zavar és erkölcsi zülleszt érelte meg benne a borzasztó gondolatot, hogy kiirtja öttagu családját és azután magával végez. Borzalmas elhatározásával folyó hó 4-én este 10 óra tájban tért haza, hol az asszony a gyermekekkel foglalatoskodott. Farkas, alig hogy belépett, brutálisan rájuk kiáltott:

Menjetek aludni!

Vetkőzetelek le, fekdjetelek le azonnal!

A gyermekek, — kik rettegetek állandóan ingerült apjuktól, — szeptegve rebtentek szét, a nagyobbak vetkőzni kezdtek, a kisebbeket pedig anyjuk vetkőztette. Apjuk kisebket szemekkel figyelte őket, aztán hirtelen revolvert rántott, rácélozott feleségére és lőtt. Szerencsére az asszony idejekorán egy vánkost kapott fel, azt maga elé tartotta és így a golyó csak a kezét furta át. Rettenetes pillanatok következtek. A gyermekek a remültől dermedten szaladtak szét, az asszony pedig szemben állva a fegyverrel, nem tudta mi tevő legyen: elrohanjon-e segítségért és gyermekeit magukra hagyja a gyilkos szándéku apával?

Végre is az asszony sikoltozva elrohant a rendőrséghez. Míg oda járt, véres események játszódtak le otthon. Farkas elsőnek a a tiz esztendőös Mariska leányával végzett, kinek átlötte a koponyáját, úgy, hogy a kis leány néhány óra mulva meghalt. A gyermekek körülöfolták apjukat és könyörögtek: — Apa ne bánts bennünket!

zéssel, fájdalommal panaszoja a magyarok istenének a csodás hang a magyar nép bánatát. — Majd — lágyan, majd, — éle- sebben hangzik a tárogató szava, — remény, könny, dicsőség, fájdalom benne kifejezve. . . Most elhallgat a tárogató és nyomába száz torokból harsan meg a busongó kuruc nóta:

„Hej Rákóczi, hej Bercesényi! . . .“

Zavaros egyveleget képeznek Lány szívében a hangok, — a tárogató zenéje, — Ilon szavai. . . . Még egyre fülébe cseng a tárogató hangja, mintha az is Ilon szavait ismételné, mintha az is azt mondaná neki, hogy „hazaáruló.“

Melle zihál, minden elsötétedik előtte. Futásnak ered. . . .

Kivont karddal fut egyenest a táborúzek felé; mintha sereget vezetne, vezényel harsányan: „Hajrá: Kuruczok előre! — Rajta Kuruc, rajta!“

A fáradságtól félholtan ér a táborba, hol a dalt félbeszakítva, a katonák felugrálának fekvő helyeikről. De nem bántják a labanc hadnagyot. Szánakozás ül ki a kuruc arcokra, míg ajkukról a szó hallatszik a futó után. Szegény! . . .

— Meghalunk mindnyájan — kiáltotta az őrjöngő ember és másodikkal a 17 éves Rozára lőtt, kinek vállába furódott a golyó. A többi gyermekek is sorra kerültek volna, de ekkor megerkezett Kell Árpád rendőrbiztos a rendőrökkel és ügyes fogással addig féken tartotta a megvadult embert, míg a csendőri segítség Németh József címz. őrmester és Andries József csendőrök megerkeztek, kik azonban egyenlőre tehetetlenek voltak, mert az ajtót zárva találták. Belül a gyermekek szívszaggató segélykiáltásai hallatszottak.

A csendőrök látva a veszélyes helyzetet, felszólították, hogy adja meg magát, de ugylátszik az őrtület annyira erőt vett a szerencsétlen erdőőrön, hogy ezekre is fegyvert fogott. Szerencsére a fegyvere csütörtököt mondott, mert a revolverben és Vendl fegyverében is csak egy-egy rossz tölteny volt. A csendőrök részéről 4 lövés közül kettő eltalálta; mindkét lövés halált hozó volt.

A szobában az ágy alatt megtalálták a családjú más kis gyermekét, a rémülettől halálra váltan. A szegény kis gyermek mikor apja testvéreire lövöldözött, ijedteben az ágy alá menekült. A kamarában a legnagyobb gyermek, a 17 éves Róza feküdt ajultan, egy golyó a balvállát roncsolta össze.

Hogy a brutális apának csak egy áldozata van, az köszönhető Kell Árpád tapolczai rendőrbiztosnak Németh György és Horváth János községi rendőröknek, kik addig, míg a csendőr járőr a helyszínere érkezett, az őrjöngő s jól fel fegyverkezett Farkast megfélemlítették s így a zárt szobában lévő többi családtag halálát megakadályozták.

A csendőrség a lakást nyomban zár alá vette és jelentést tett a zalaegerszegi királyi ügyészségnek, ugyszintén felettes hatóságának. A zalaegerszegi csendőrhadnagy azonnal kiszállott Tapolczára és megindította a vizsgálatot.

Simonyi Hajas Gyula székesfehérvári honvédhadbíró, szazados és Földvárszky Pál m. kir. csendőrhadnagy, keszthelyi szakaszparancsnok — a — helyszínén — megjelenve meggyőződött róla, hogy Németh V. József címz. csendőrmester és Andries József csendőr a legkritikusabb helyzetben életük kockázatásával bátorságuk kítőző jelét adák, a miért a vizsgálat befejezésével szóbeli megelégedését fejezte ki azzal, hogy felsőbb helyi előterjesztést tesz megérdemelt jutalmazásukra.

A véres dráma áldozatait folyó hó 6-án nagy részvét mellett temették el.

II.

Sűrű pelyhekben hull a hó . . .

Táncolva, röpködve szálldogál a hideg évszak e millió lepkéje . . . Kergetik, üzik egymást, míg leszállnak a földre, tára, hogy azokat fehérbe öltöztessék. Csupa fehérség mindenütt, ameddig csak a szem ellát . . .

Mint menyasszony fejét a fehér myrtuszoszoru — övezi a vár romja, a hóborította csobáncezi hegytetőt.

Már-már teljesen betakarja a hó, a hegy tövében eldomboruló sírhalmot, melynel különös jelként — fejfául tan — áll egy rozsdás kard hegyével befelé.

Kit takar a hant? Ki alussza a sírban hosszú örök álmát? Nem tudni? . . .

A néma csendet egy — a sír felett kóválygó varju károgása töri meg, míg nem az is tova repülve, elhagyja a hó és némaság lepte tájat.

S—cz László.

H I R E K.

Gyászrovat. Farkas Sebestyén, — akadémiai főkertész, a keszthelyi gazdasági akadémiai tanára f. hó 5. én reggel Keszthelyen meghalt. Elhunytáról a gazdasági akadémia tanári kara gyászjelentést adott ki.

Pápai kitüntetés egy orvosnak. Dr. Illés Ignác keszthelyi 8 ik honvéd huszárezredbeli orvosnak a „Pro Ecclesia et Pontifice” arany érdemrendjelet, adományozta a pápa. Aki ismeri Dr. Illés Ignác katonarost, az a megérdemelt jutalmát látja az ő önzetlen munkálkodásának a magas kitüntetésben.

Áthelyezett állatorvosok. A földművelésügyi miniszter Viasz Nándor csáktornyai állami járási állatorvost saját kérésére Pozsonyba helyezte át, helyébe hasonló minőségben Jakots Bertalant helyezte át Vingáról.

Új kántor Sümegen. A sümegi r. kath. kántori állásra 10 pályázó közül egy szótöbbséggel Csermits Elemer pécsaranyosi tanítót választották meg.

Dr. Darányi Ignác választókerülete polgáraihoz és a Tapolczavidéki Gazdakörhöz. Forster Elek pártelnökhöz illetőleg a gazdakör elnökéhez újév alkalmával hozzáküldött üdvözlésekre táviratilag az alábbiakban válaszolt:

Forster Elek pártelnök urnak

Tapolca
Nagyrabecsült megemlékezését hálásan köszöni és hazafias üdvözlőket szívből viszonzozza.

Darányi

A gazdakörnek ugyanesak Forster Elek elnök címere az alábbi választ küldte:

A sikerekben gazdag gazdakör üdvözlését szívből köszöni és sok szerencsét kíván újévi működésükhöz

Darányi.

A Zala laptársunk ünnepe. Csendes körben, de az önzetlen munka annál ünnepélyesebb elismerésének keretében ünnepelte Zala laptársunk Szalay Sándor, ig. tanító 35 éves szerkesztői munkásságának évfordulóját múlt hó 25-én. Szalay Sándor közkedvelt egyénisége munkásságának eredménye bizonyítoka annak, hogy miként kell összeegyeztetni és kibékíteni a társadalmi nezetek eltérését a szerkesztő önzetlen és pártatlan véleményével.

Felszabadult a sertészárlat. A járványmentes községekből, a fertőzött községek kikerülésével, Tapolczára szabad a sertés felhajtás.

A tapolczai járás mezőgazdasági bizottsága tegnap délelőtt Karácsony Kálmán főbíró elnöklété mellett gyűlést tartott, amelyen alispán átiratára új állatorvosi állás szervezését kívánatosnak tartja ugyan pl. Köveskállán, de csak úgy, ha ezzel a községre teher nem esnek. Megállapította a bizottság az 1911 évi apaállatvizsgálat sorrendjét és idejét, továbbá a behajtott vagy befogott háziállatok tartási költségeit, mely szerint 16 után 2 K, tehen után 1 K 50 f, sertés után 1 K juh és kecske után 25 f, pud után 20 f, pulyka után 10 f. tartási díjat állapít meg naponként. Intézkedést kér a bizottság a legelők javítása és az állatte-

nyésítés előmozdítása érdekében, a rendőri büntető szabályzat értelmében,

A népszámlálást befejezték, ezután történik a házi gyűjtő és községi gyűjtő iver összeállítása, amelyből jövő heten már megállapítható lesz községünk lakosainak száma.

A Tapolczai Iparos Ifjak Önképző Köre 1911. január 8-án, (azaz ma vasárnap) az egylet helyiségében kedélyes-estélyt rendez. Közreműködnek: 1. „Álom keringő”, éneklő: a kar. 2. „A tolvaj huszár”, szavalja: Hoffmann Juliska. 3. „Egy kedves kis ember”, előadja: Erszt Hugó. 4. „A csuf férfi nép”, előadja: Várossy Gizella. 5. „Jön a vőlegény”, előadja: Hobor Mariska. 6. „A neveltelen levél”, előadja: Kiss Kálmán. 7. „Szenzációs kuplék”, előadja: Erszt Hugó. 8. „Deszperat ur”, előadja: Nemes Ferencz. 9. „Verklis gyermek”, előadja: Kazány Tivadar.

Az izr. nőegylet szilveszteri mulatsága. A tapolczai izr. nőegylet szilveszter estején tartotta meg szokásos téli mulatságát, a szokottnál nagyobb érdeklődés közben. Az egyesület vezetősége, mint máskor is, vonzó műsorral is gondoskodott a táncra adott alkalmon kívül.

Dr. Buzás Dezső a népköltésztől tartott felolvasást. A modern költészetnek tulajásig menő felszeregeit ostorozta, szembe állította triviális realizmussal a népköltészt ősi forrását. A nagy olvasottságról tanuskodó felolvasás mindvégig lekötötte a hallgatók figyelmét, az előadást élenkítve meg azzal is, hogy egy-egy hangulatalkító nepterméket, mint egy illustratio gyanánt bemutatott. Az előadókat is, névszerint Varjas Margit, Goldmann Cilike, Klein Malvin és Fodor Henriket hálás tapssal jutalmazta a hallgatóság.

A műsor további száma az egyes önálló számok közé elhelyezett élőkép volt. Az égi lakók, a királyné koronázás igen színes, hatásos képek voltak, hisz keretükben Tapolczának sok szép asszonya leánya volt a színpadon festői csokorban. Két egyes kép, a vágy és a szeretet Lessner Olga és Heimler József né alakjában megtestesítve különösen bájos volt.

A szemet gyönyörködtető színes képek mellett a zene is méltán volt képviselve Németh József művészi játékával. A művész — mert megilleti ez a név — megkapó technikai tudással s érzéssel játszotta el Keszmarkynak egy magyar ábrándját s a zugó tapsokat pompás raadással honorálta.

A műsor utolsó száma Oroszlánbőr című egyfelvonásos volt. A kis drábnak eieg csekély humorába a meglepően ügyes összjátékot produkált műkedvelőknek sikerült életet önteni. Lustig Irma igen kedvesen játszotta meg a szerelmes kis leány szerepét, Lessner Eliz a házastárs feleség és leendő anyós szerepében ügyesen pultogott, Kolin Marcel fess kérő, dr. Vágó Jerő mulatságos végrehajtó volt. Különös dicséret illeti meg Kremer Gyulát, ki a püpgya férj alakításában a műkedvelők színvonalát messze meghaladó, határozottan színész tehetségre valló komikumot juttatott érvényre. Az estélynek szép sikere különösen az egyesület érdemes elnökének Pollák Adolfnak érdeme, ki pártatlan buzgalommal heteken át fáradt az egész műsor egybeállításán s a rendezéssel.

Az izr. nőegylet szilveszteri—estélyén fellüfizettek: Pollák Adolf, Lessner Lajos 14—14 kor, Lessner Adolf 12 kor. Berger

Eibeschutz éttermében minden kedden
ZENEESTÉLY.

Manó, Ney Zoltán, 10—10 kor., Dr. Lőke Mórné, Berger Vilmos 7—7 kor., Glazer Sándor 6 kor., Neményi Géza, Lessner Sándor 5—5 kor., Sütz Zsigmond Dr. Buzás Dezső, Berger Károly, Steiner Ferenczné, Steiner Lipótné, Dr. Berger Sándor, Pollák Rudolf Zalabér, Lustig Ferencz, Bricht Jenő, Dr. Deák Jenő 4—4 kor., Dr. Kovács Vilmos, Pollák Pál, Id. Lessner Mór 3—3 kor., Fodor Henrik, Lessner Manó, Dr. Varjas Gábor, Mandl Sándor, Dr. Fürst János Sümeg, Rosner Mór, Weisz Frigyes, Fuchs Zsigmond, Barna Emil, Handlery Gusztáv, 2—2 kor., Mohos Ferencz 1 kor. 20 fill., Hochstädter Lipót, Frisch László, Berger Gyula M. Apáti, Frankl Samu, Löbl Béla, Spiegel Rezső, Weisz Dávid, Steiner Miksa, Weisz Soma, Krémer Gyula, Gut S. ma, N. N., Ullmann Lipót Tördemicz, Freller Adolf, Steiner Lajos, André Gyula Gyulakeszi, Székely Gyula, Rechnitzer Aladár, Rosenberg Ferencz 1—1 korona.

A beléptődíjat szívesek voltak beküldeni: Dr. Darányi Ignác Budapest, Oblatt Pál Budapest, Aczel Miksa Budapest, Virius Vincze Szepezd, Löventritt Henrik Paris 10—10 kor.

Fischer Miklós Veszprém, Dr. Szücs Arnold 6—6 kor. Strausz Davidné, Forster Elek Gyulakeszi, Scheiber Ignácné Csímpa, Vuk Lajosné Bécs, Löwy B., Weiler Dávidné, Budapest, Dr. Schönvald Károly, Takács Jenő 5—5 kor. Hiller Ignácné, Szücs Jenő, Schliszer Sándor Zombor, Pauk Vilmos, Biró Ignácné, Weiler Kálmáné 4—4 kor. Kálmán Ármin, Kemény Mór, özv. Grosz Márkusné, Kaszás Soma, Dr. Fischer Gyula, Frank Zoltán Boglár 3—3 korona, Dr. Kálman Mihály. 3 K. Tölgyesi János 2 korona.

Összes bevétel 771 kor. 20 fill., melyből a kiadást leszámítva maradt tiszta jövedelem 493 korona 32 fill.

Közreműködni szívesek voltak: Bricht Jenőné, Heimler Józsefné, Popper Gyuláné urnők, Breuer Hermin, Lessner Olga, Goldmann Cilli, Ullmann Margit, Marton Pirokska, Fenyés Böske, Marton Lala, Varjas Margit, Steiner Iluska, Berger Lilike, Neményi Margit, Wolf Jolán, Neményi Annus, Dr. Buzás Dezső, Fodor Henrik, Frisch Imre, Németh József, Krémer Gyula, Kolin Marcell Dr. Vágó Jenő, Gut Imre, Keszler Jenő, Rechnitzer Aladár, Weisz Frigyes, Nagy Zoltán, Lorant László.

A t. közreműködők és felülfizetők, továbbá mindazon hölgyek és urak, kik az est sikeréhez erkölcsileg és anyagilag hozzájárulni szívesek voltak, fogadják ez uton az egylet hálas köszönetét

a Nőegylet választmánya.

Elutasított vasuti engedély. A deveser—sümegi vasuti vonalra az érdekelt községek az előző kormánytól előmunkálati engedélyt kaptak. Az engedély érvénye lejárt. A vasuti bizottság az engedély meghosszabbításáért folyamodott Hyeronimi Károly kereskedelmi miniszterhez, ez azonban az engedély meghosszabbítását megtagadta. Mint értesülünk, most egyesek a maguk nevére kérik az előmunkálati engedély megadását.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

Bakterium-mentes természetes ásványvíz

üdít gyógyít. üdít-gyógyít. Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztandó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat: Molnár Ignác czégnél Keszthely.

A ki a gyomrát és emésztését elhanyagolja, százféle betegségnek teszi ki magát. Azért minden embernek önmaga iránt való legelső kötelessége, hogy a legkisebb gyomorrontásnál vagy jelentkező bélműködési zavaroknál ezeknek rendbehozataláról gondoskodjék. Ennek egyetlen célravezető módja, ha megbízható hashajtó szer útján az emésztőcsatorna alapos kitisztításáról gondoskodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi egyetemi tanár, az országos igazságügyi orvostanács elnöke, igazolja, hogy „a természetes **Ferencz József**-keserűvíznek már kis mennyiségben véve is rövid idő alatt minden kellemetlen melléktünet nélkül biztos hatása van.“

Óriási előnye, hogy enyhe ize miatt a valódi Ferencz József-keserűvizet kényes izlésű nők és gyermekek, valamint gyöngye gyomru öreg emberek is szívesen megisszák. Olyan helyekre, a hol nem kapható, a Ferencz József-keserűviz szétküldési igazgatósága Budapestről közvetlenül szállít.

Nagy villamosmú a Balatonnal. A Zala annak idején részletesen beszámolt a balatoni szövetség ama szenzációs akciójáról, amelynek az a célja, hogy az összes balatonparti fürdőhelyeket közös érdekelttségbe tömöríti s a világítás kérdését akként oldja meg, hogy Szántódon központi villamtelepet létesít, amely valamennyi fürdőt ellátja a szükséges elektromos árammal. Az eszmét Kvassay Jenő földművelésügyi min. tanácsos vetette föl, amelyet azután a szövetség teljes egészében a magáévá tett. E célból a szövetség a kérdés műszaki részének megoldására Hoor Tempis Mór dr. budapesti műegyetemi tanárt kérte föl, aki szívességből el is vállalta. A kérdéssel kapcsolatos összes részletek tanulmányozására és a fürdőtelepek érdekeinek megóvására a szövetség külön állandó bizottságot alakított, melybe az összes balatoni fürdőkől választott tagokat. A bizottság is az eddig folytatott tanulmányok alapján arra az eredményre jutott, hogy a balatonparti fürdőtelepek elektromos világítási és erőátviteli áramszükségletét gazdaságosan és olcsón oly módon oldhatja meg, ha az összes fürdőtelepeket egy közös központi telepből látja el elektromos árammal, — egyúttal a fürdőtelepeket összekötő távvezetéseket kiágazásokkal ellátva a vezeték mentén levő községeket, pályaudvarokat, valamint nagyobb gazdasági üzemeket is a fogyasztó körbe vonja. A nagy horderejű, genialis eszme a balatonparti fürdő-érdekelttség, községek és gazdaságok körében lelkes, meleg viszhangra talált, amelyből előre megállapítható, hogy annak megvalósítása már a közel jövőben bekövetkezik.

A létesítendő balatoni központi villamosmú terveit Hoor-Tempis Mór dr. műegyetemi tanár a napokban már teljesen befejezte. Eddig, holott a mozgalom csak alig három hónapos, már 150 ezer korona értékű évi villamosfogyasztást jelentettek be a bizottságnál. Ez az összeg azonban hova tovább meg fogja haladni az 5—600,000 koronát is mert a szántódi villammi költségei két-három millió koronát fognak igényelni.

Kálvineum. A magyar református lelkészek nagyszabású mozgalmat indítottak a lelkész árvaik számára „Kálvineum“ név alatt építendő árva otthon létesítése iránt. A ref. lelkész özevgyek ugyanis évi 500, a lelkész árvaik évi 100, ha egész árvaik 150 K. gyámdíjat kapnak, amiből a mai viszonyok között megélni, nevelésükről, tanításukról gondoskodni teljes lehetetlenség. Ez égető szükség orvoslására a legtöbb helyen 1600 K. kongruás fizetésből tengődő lelkészek 100.000 K. alapítványt tettek

az intézmény megalapozására; Losonc 220.000, Hajduböszörmény csaknem 100.000 koronát ajánlottak meg a városukban létesítendő leány, illetve fiú internátus számára. A társadalom legszélesebb rétegei mozdultak meg az áldozatos támogatásra, a lelkészek mindenfelé hangversenyeket rendeznek a cél javára, kéri szózatot intéznek a városokhoz, megyékhez, pénzintézetekhez, s gyűjtőleveket bocsátottak ki az emberbaráti szívekhez. Teljes tudatában annak, mit tett a református lelkészi kar 400 év óta a magyar irodalom, tudomány, kultúra, népnevelés, népjóléti s közgazdasági fellendülés terén ezek szolgálatában: rokonszenvvel kísérik áldásos mozgalmukat s midőn a nagy cél megvalósulásához sikert kívánunk, ügyöket a társadalom megérdemelt jóindulatába s áldozatkészségébe melegen ajánljuk. Adományok dr. Székely József pénztárnokhoz (Szentmártonkúta Pestmegye) küldendők. A mozgalom élén Kiss Ferenc püspökladányi lelkész áll, ki mindennemű közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál.

BORSZÉKI
az ásványvizek királya, an-golkör és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer.
Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.
Főelárusító: Popper Gyula fűszer és esemegekereskedő cég Tapolcza.

Betöréses lopás Folyó hó 2-án virradóra Zsohár József alsómalomi molnár malnába eddig ki nem nyomozott tettesek alkulescsal bementek, s onnan 3 zsák lisztet és egy kis zacskó aprópénzt elloptak. — A tettesek három ajtót alkulescsal zártak fel és az egész malmot bejárták. Ugylátszik, hogy a helyi viszonyokkal ismerős egyének követhették el a lopást. A esendőség a tettest nyomozza.

Gyűjtés. A József kir. Herceg Szanatórium Egyesület tapolczai bizottsága által kiküldött gyűjtőperselyekben Káptalanfőúton 2 korona 64 fillér, Nemestördemiczen 38 fillér gyűlt össze. Fogadják a kegyes szívű adakozók a nyilvánosság előtt is az egyesület köszönetét.

Hamis pénz járásunkban. Csak a mult héten tapasztalták az alsóendvai járásban, hogy hamis ötkö onások és 1 forintosok vannak forgalomban és már a mult héten a mi járásunkban is közkezen forgott néhány ily hamis pénzdarab. Jó lesz tehát ezen pénzdarabokat figyelemmel kíséreni, mert magunk valjuk kárát, ha elfogadjuk és nem tudjuk tovább adni. A hamisítványok szembe-tűnően sötét színűek és késsel könnyen karcolatok.

Borhegyi-BORVIZ
A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMU SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ.
Borhegyi lithiumos borviz, kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó természetes gyógyásványvíz.
Főelárusító Tapolcza és vidékére: Tölgyesi János esemegekereskedése.

A díjtalan adóhivatali gyakornoki állások megbüntetése. A pénzügy miniszterium a díjtalan adóhivatali állásokat az egész országban 1911. év január 1-ével beszünteti, illetve a mostani díjtalan gyakornokokat díjjas gyakornokokká nevezi ki s január 1-től csakis díjasokat fog kinevezni. A kormány most is egy régi bajt orvosolt, amit már annyi kormány megígért, de meg nem valósított. Eddig számtalan végzett fiatal ember éveken keresztül ingyen dolgozott az államnak, hogy majd idővel némi fizetéshez jusson. Sok fiatal embert a hosszú díjtalan szolgálat adósságába sodort s nem egyszer egész állami szolgálata alatt nyomta a díjtalan szolgálatot, mert a hivatalnok fizetése nem elég a megélhetésre, annál kevésbé adósság törlesztésére. A gyakornokok most nagyobb ambícióval fognak dolgozni, most így legalább a legszükségesebből tudnak gondoskodni.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

A szuperfoszfát kiszórásának ideje.

A szuperfoszfát az a műtrágya, melynek használata magyarországi gazdaságokban leginkább indokolt és legjövődelműbb. Ennek oka a magyarországi talajok általános foszforszegénységében kereshető és található fel. Talajaink ősi időktől fogva sem voltak gazdagok foszforban s így könnyű volt nekünk magyaroknak a folytonos buza és kalászos termeléssel a megmaradt kevés foszfort is kiaknázni, annyival is inkább, mert állatállományunk s így trágya termelésünk egyáltalán nem szaporodott arányosan gabona termelésünk fokozódásával, s ma kevesebb istállótrágyával látjuk el földeinket, min ezelőtt 20-30 évvel. Ez az oka, hogy a szuperfoszfát különösen kalászosaink termését rendkívüli módon fokozza. Az árpa, zab és búkköny alá indokolt a szuperfoszfát használata s az eredmény ezeknél sem fog elmaradni feltéve, hogy a talajban elegendő nitrogén és kálium van. Az agyagos talajokban a kálium készlet rendszeren elegendő, a nitrogén készlet pedig az istálló trágyázás és a vetésforgó szerint módosul. Sok pillangós virágú növény természetese és csak némileg rendszeresebb istálló trágyázás esetén ebben sem lesz hiány, tehát ilyen talajokon rendszerint csak a foszfor hiányt kell műtégyakkal fedezni. A szuperfoszfát kiszórása minden esetre a vetőszántás előtt történjen de tapasztalati tény, hogy tavasziak alá is jobb ősszel vagy a tél folyamán kiszórni, mint tavasszal. Hegyes vidéken, hol a lemosástól kell tartana, jobb tavasszal a vetőszántás előtt kiszórni.

A katasztrális holdankint kiszórandó mennyiség váltakozik 150—3000 kg között. Gabonafélék alá hazánkban rendszeren 105 kgot szoktak adni, bár kísérletek bizonyították, hogy nagyobb mennyiség aránytalanul nagyobb termést is ad. Különösen olyan gazdaságokban, melyekben a szuperfoszfát használatát csak most kezdik meg, jobb egyenlőbb, nagyobb mennyiségeket talán 200 kilogrammot.

Szerkesztői üzenetek.

Ifj. Cs. P. Zánka. Sorra vesszük, ha megfelel hozni fogjuk.

NYILT TÉR. *)

Nyilatkozat.

Mely szerint tudatom, hogy fiam Ifj. Szívós János egészsége teljesen helyreállt és így ismét előbbi jogainak birtokába lépett.

Id. Szívós János.

*) E rovat alatt közlöttekért, felelőséget nem vállal a szerkesztő.

A VASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ÁRUOSZTÁLYA SZOMBATHELY.

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, benzín és nyersolajmotorokat, eséplőgép-garnitúrákat, géps nyersolajat, műszaki czikkeket, zsák, ponyva és kötél árukat, mindennemű

műtrágyát kartelen kívül, vetőmagvakat, erőtakarmányfeleket, belföldi és porosz

K Ö S Z E N I E T

kovácszenet meszet és cementet, tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSEKELT ÁRAK!

Méltányos fizetési feltételek!

Központi iroda: Községi-utca 2.

Raktár: Széll Kálmán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Képviselek minden községben kerestetnek.

E L A D Ó

nagyobb mennyiségű luczerna, lóhere, széna és sarju.

Bővebbet

Hirsch Lipótnál Tapolczán.

Keresek

Egy fiatal kereskedőt ki csekély vagyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a legkedvezőbb feltételek mellett átvenne, nagy ismeretségem folytán segélyére lehetnék az üzlet berendezésénél, bármely szakmában is.

Eibeschutz Mór
Révfülp.

ELADÓ.

Egy hálószoba butor
ugyszintén egy
házhelynek alkalmas
TELEK.

Bővebbet

őzv. Bauer Henriknénál.

Alulírott ajánlkozik egy helyben mint vidékre is, nagyobb lakodalmak vagy egyéb ünnepélyek alkalmával egy **FŐZÉS** mint **SÜTÉS** munkálatok elvégzésére.

Krausz Benőné

Bacsányi János-utca 24.

Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbonum, grossol, stukatur-nádfonat és égetett mesz a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.



UJ!
üzletnagyobbitás
UJ!



Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a 10 év óta fennálló czipész műhelyemet a Csébi-féle házból

SAJAT GYARTMANYU

KÉSZ CZIPŐARU ÜZLETTEL

kibővitve, Dr. Fischer Gyula ur házába (a Balatonmelleki Takarékpénztár mellé) helyeztem át.

Raktáron tartok: férfi, női és gyermekcipőket, nagyválaszték chevreau, boxcipőkben kis csizma és házi cipőkben.

Midőn ezt becses tudomásukra hozom, kérem továbbra is szives támogatásukat, amit pontos és lelkesítő szolgálással iparkodni fogok ezentul is kiérdemelni.

Egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik.

HAMMER ENDRE

czipész-mester.

Zalamegye Rendes községben, közel a vasuti állomáshoz, egy körülbelül

4000 □ öles szőlő igen jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett.

ELADÓ.

Felvilágosítást készségesen nyújt a tulajdonos **Rothschild Bertalan** balatongolári lakos.

PAUK VILMOS
vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választék raktárát, Nechwila Fenecz szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező egyedül készítőinek főraktára, továbbá önműködő Rakóczy, legnyomású, Maylarth és Eclier vermora permetezők, melyeket gyári áron borsosítók rendelkezésére.

Szénkénegezők (égyszerűség), Borszivattyúk és ömlők (Heimstahl rendszer), Ekék, Kezler varrógépek golyos csapagyal.

továbbá a legújabb választék **szőlőprésekből**, Lütichi és Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.

Nehez első rendű **AUSZTRIA** permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók. Állandó nagy raktár használt vasut sinekből és vasgerezdekből.

Köszén! Saját érdeke a t. fogyasztó közönségnek, hogy jó szénrel fűtsön, amely elsőrendű minőségben.

porosz köszén, tetszés szerint, darabos, dió vagy kocka alakban ugyiszintén **köszén** is állandóan kapható:

Keszler Jenő sör- és köszén raktárában Tapolczán.

Ugyanott egy szoba kiadó.



Látványosság Tapolczán!

Stiglicz Armin ujonnan átalakított modern óras és ókszer üzlete

Husz éves üzleti jó hírnevem jó munkát és jó árut biztosít.

STIGLICZ ARMIN óras és ókszerész.



HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Allandó, nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus, I. rendű sertés-zsirhaj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADE

Legolcsóbb napi árak.

ÉLŐVIRÁG

koszorúk és csokrok
cserepes virágok kaphatók,

KISS ISTVÁN

Restorászni

TAPOLCZA,
a vasuti liget mellett



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefü czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el.

ELADÓ

szőlőkarónak alkalmas jól hasadó érett
AKÁCZFA.

2 méter hosszúra metszve a türjei vasuti állomásra szállítva és kocsiba rakva vagononként (5 méter öb) 200 koronáért.

Megrendelések **Urodalmi Intőzéséghez Türje** (Zalamegye) címzendők

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapolca, Arany János-utca, a zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.

Ellátad szivattyús kutak fellátását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktűzhelyeket és permetező gépeket.